



海门加快推进农业产业集群化发展

年内新签约项目将不少于30个,投资额不少于22亿元

春回大地,农业项目如破土而出的雏花嫩草,带着勃勃生机,迅速在田畴沃野间扎根生长,为农村产业发展注入新活力,为乡村全面振兴汇聚新动能。

花草竞秀间,农业龙头企业率先发力。这阵子,位于南通市海门区海门港的兴旺肉制品有限公司的肉类精深加工一体化项目正在加紧施工,公司将4000多平方米的闲置厂房作为项目载体,正在进行全面改造,后续还将引进一系列全自动设施设备,用于腌腊制品、卤味制品的研发、加工与包装。

兴旺公司是海门农业龙头企业,集种猪繁育、沙乌头猪保种、生猪采购、屠宰加工、连锁直营、综合批发、冷链配送、肉制品粗加工于一体,去年总产值达3.8亿元。为了持续做大做强,公司立足海门的区位优势、产业优势和政策优势,将发展触角向产业链下游延伸。“我们有补链延链的计划,政府有配套的政策与服务。在这场双向奔赴的合作中,我们打通肉猪全产业链各环节。”公司董事长唐慧娟欣慰地说。

春江水暖鸭先知。企业往往对市场环境最为敏感。去年,一知名农文旅融合项目开发商在综合考量海门的农业布局、资源配套和发展前景后,将收官力作——洲际花博园献给海门。洲际花博园项目位于海门开发区,总投资8亿元,建设总规模约12.6万平方米。项目规划建设超大规模热带温室、艺术田园、多功能会客厅、食野乐园、高端民宿酒店等功能设施;引进全球各地珍稀绿植花卉,融入先进的观光交通系统,形成樱花林、水杉林、户外露营、儿童无动力乐园等特色景点。



洲际花博园布局海门

聚焦“乡村振兴和农业产业项目招引专项行动”,海门以推动农业产业规模化、特色化、品牌化发展为导向,坚持面向头部企业大力招引设施农业、智慧农业、数字农业、农产品精深加工等项目,因地制宜发展观光体验、生态康养、农事研学等新业态,更大力度培育特色农业和农业龙头企业,深度布局农业全产业链。

农业项目多点开花,项目推进势如破竹。位于海门临江新区的博涛大米加工项目年前完成合同签订。春节假期一过,当地政府联合农业部门就当起“跑腿员”,频繁往来于企业与审批部门之间,为项目拿地办理各项手续。“我们只要负责提供材料,其他相关工作都不需要操心,照这样的办理进度,下半年指定能投产,为政府、部门的服务能力、办事效率点赞。”项目负责人张涛说。同样快马加鞭的还有海门三厂街道的中兴村设施农业项目。在高效协同工作制度引导下,海门三

厂街道对项目前期存在的困难进行收集、协调、解决、反馈、督查的“清单式”闭环处理。2月初项目动工后,项目方不断优化施工组织,强化工期和安全管理,预计4月份能全面完成。

群芳争艳春潮涌。今年,海门在全力推动工业立区、文旅兴区的同时,将继续以项目为支撑,加快推进农业产业集群化发展。精心策划筹办农业产业项目专题招引活动,加大向央企国企、外资企业、上市企业、国家级农业龙头企业等重点客商推介力度;深挖产业链上下游企业资源,精准实现产业引流,以龙头企业、以产业育龙头,激发“以企引企”“以一带群”磁场效应;立足优势特色产业,重点招引科技含量高、资源占用少、节能环保型的行业旗舰类、龙头类现代设施农业项目和农产品加工业项目。全年计划新签约农业产业项目不少于30个,新建农业农村重大项目28个,投资额不少于22亿元。

严君臣 俞苏华

南通开发区法院维护妇女权益 去年审理家事类纠纷242起

近日,南通开发区法院举行“维护妇女权益”工作新闻发布会。近年来,南通开发区法院发挥审判职能作用,统筹推进妇女权益保护工作。2024年,该院审理家事类纠纷242起,积极构筑妇女权益司法保护屏障,充分维护妇女合法权益。

专业化审理婚姻、继承等家事纠纷。民庭婚姻家庭审判组由审判经验丰富、具有心理咨询师资质的女法官组成,秉持“呵护儿童成长环境、维护家庭完整”的原则,积极调解尽力促进夫妻关系和好。对不符合离婚条件的案件,依法判决不准离婚。在离婚分割财产纠纷中,依法适用家务经济补偿金等条款,保护妇女“隐形付出”。

延伸职能维护妇女儿童权益。积极发送《反家暴告知书》《人身安全保护令》《关爱未成年

人提示卡》《家庭教育指导令》等,依法遏制家庭暴力发生,敦促、引导家庭成员关爱家人、维护家庭和谐,最大化保护日常生活中妇女儿童权益。

夯实多元解纷联动机制。在法院设置家事教育指导中心调解工作室,宣扬“家和万事兴”“爱是家庭港湾”等理念,营造良好的调解氛围。与区妇联、街道社区共建婚姻家庭纠纷联动机制,选配退休妇联干部担任调解员,充分运用其掌握社情民意、邻里关系的优势,沟通协调化解纠纷。

法治宣传提升妇女维权意识。利用“三八节”“七夕节”等时间节点,组织法官进社区、企业,学校开展法治宣传;积极参加婚姻家庭法学会,与南通大学法学院构建教学研究和法律实务课堂,强化理论研究和宣讲。

严君臣 陈鹏

南通中院发布 《有限责任公司股东出资规范指引》

3月3日,南通市中级人民法院发布《有限责任公司股东出资规范指引》(以下简称《指引》)。据了解,制定该《指引》,是为了总结和梳理涉股东出资类案件的裁判规则,着力规制和解决公司股东出资中的普遍性问题,引导公司将股东出资制度的各项要求落到实处,引导有限公司规范内部治理,从源头上减少涉股东出资类矛盾纠纷。

发布会上,南通中院民二庭庭长韩兴娟介绍了2024年度全市法院股东出资类案件审理情况。2024年,全市两级法院共审结公司类案件1254件,同比上升6.3%;其中,股东出资纠纷、追收未缴出资纠纷、追收抽逃出资纠纷等直接与出资有关的纠纷665件,占比53%;股权转让、股东资格确认乃至清算责任纠纷

等案件中不同程度涉及出资争议。股东出资责任纠纷已成为公司类案件的主要类型之一。

南通中院民二庭庭长符东杰介绍,《指引》共六个方面18条内容,对出资主体、时间、方式、增资、减资以及常见的违反出资义务的情形和法律责任进行了详细说明。制定过程中,既将公司法的新规贯穿始终,也融入了长期司法实践形成的裁判观点和裁判规则;既涉及股东出资的实体性条件,也明晰了股东出资的程序性要求;既有审判角度的观察和思考,更突出公司和股东视角下如何规范出资的程序和方法。为了讲明相关重点问题,还选取了部分案例库案例、省法院和南通中院公开发布的案例予以说明提示,提升指引的针对性和实际效果。

严君臣

南通多地交警开展学雷锋主题活动

在第62个“学雷锋纪念日”和第26个“中国青年志愿者服务日”来临之际,南通通州交警跟随群众“赶大集”的步伐,走进“兴”潮涌动三月暖“仁”人追锋正当时”2025年大型学雷锋志愿服务集市,将“交通安全大餐”送到居民手中。

活动现场,通州交警联合辖区派出所民、辅警,兴仁镇新时代文明实践所志愿者们,通过“视频播放+画册发放+互动问答”等形式,向前来赶集的群众和商贩普及酒后驾驶、农用车违法载人、骑乘电动车不戴安全头盔等违法行为的危害,面对面与群众一起唠家常、说交通、话安全。

兴仁小学的少先队员也积极参与了此项安全传递活动,少先队员自发成为小小交通安全宣传员和监督员,发挥“小手拉大

手”的作用。

为弘扬新时代雷锋精神,深化警民共建共治,启东公安交警城区一中队走进汇东新村社区开展“弘扬雷锋精神,共树文明新风”学雷锋活动。在社区广场上,民警通过提供法律咨询援助、反诈知识宣传、发放交通安全宣传资料等形式,面对面地为社区群众普及交通法律法规,送去安全与平安;嘱咐他们当好交通安全宣传员和监督员,更用以案说法引导群众传播文明交通理念。最后,让居民朋友们进行承诺签字,加深对交通安全的认识。此次活动,弘扬了新时代雷锋精神,践行了社会主义核心价值观,普及了交通安全知识,营造了良好的道路交通环境。

严君臣 高莉雯 吴雯静 刘伙金 万潇漪

崇川开启装修垃圾收运新模式 “小蓝帽收运服务队”用专业车辆密闭运输

2月23日,南通市崇川区城管局举行了“小蓝帽收运服务队”成立仪式,推出应对装饰装修垃圾处理难题的创新举措,全力推进装修垃圾收运处一体化进程。记者了解到,该举措旨在提升城市精细化管理水平,改善居民居住环境,是崇川区在城市环境治理领域的又一重要突破。

为破解装修垃圾“围城”这一难题,崇川区城管局积极探索,创新性地提出了装饰装修垃圾收运处一体化模式,并组建了专业的“小蓝帽收运服务队”,作为连接装修业主、装饰装修公司、建筑施工单位与垃圾处理终端的重要纽带。“小蓝帽收运服务队”的成员由运输和处置单位的工作人员组成,熟练掌握装修垃

圾收运流程和规范。收运处置时,队员们将佩戴醒目的蓝色帽子,根据实际提前拟定详细合理的收集运输计划,驾驶专业运输车辆,采用密闭运输方式,确保装修垃圾不散落、不造成二次污染。同时,服务队与专业处理企业紧密协作,实现垃圾的无害化处理与资源化利用,让装修垃圾变废为宝。

花宇

“江苏好人”张玉芳 43年坚守,帮扶村中20多人

三月初的南通,依然寒冷。清晨6点,家住通州区二甲镇的张玉芳已在灶台前忙碌。“和选姐爱吃软乎的,菜要炖烂些。”端起饭菜,她来到柳和选床边,熟练地扶起柳和选,一勺勺喂饭、擦身、按摩。这样的流程,从2008年延续至今。邻居陆宏才感叹:“柳家灶台冷了十七年,张大姐的保温桶却从没凉过。”

多年如一日照顾同村的瘫痪老人,托起老人生活的希望。在当地村民的眼中,张玉芳是大家的“主心骨”。张玉芳一直行走在帮助他人而不求回报的路上,先后被评为“通州好人”“南通好人”和“江苏好人”。时间回溯至1982年,那时候的

张玉芳,第一次用担当托起生命重量。当年,孤寡老人苏桃桃瘫痪后,拒绝住在养老院。张玉芳对老人承诺:“有我一口饭就有您一口。”她把承诺践行到行动中,每日清理失禁床褥、端送热饭,直至老人安详离世;1985年冬夜,村民管仲芝突发哮喘,她冒雪送医,连续半月把餐食送进病房……43年间,20多个名字刻进她的生命年轮,有人问起具体帮扶人数,她只是摆摆手:“都是乡里乡亲,哪能算得清?”

“当年要不是玉芳,我早活不下去了。”柳和选哽咽道。十七年间,张玉芳不仅自掏腰包改善老人伙食,更在柳和选的丈夫、儿子相继离

世后,独自承担起所有后事料理。

如今,77岁的张玉芳依然步履不停。她的保温桶里装的不仅是热饭,更是一份跨越血缘的亲情。正如其邻居所言:“有她在的地方,就有温度。”这份温度,正随着她的坚守与传承,汇聚成照亮人间至情的炬火。善行的涟漪正在扩散。在柳和选家,邻居们自发形成“爱心接力”:邻居王婶送来改小的棉衣,理发店小伙定期上门理发,村医每月及时送去消炎药……“助人不是惊天动地,而是细水长流。张玉芳让我们相信,每个普通人都能成为道德星火。”二甲镇新时代文明实践所所长表示。

花宇 董轩